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1. Définissez la microéconomie. (1 point)

2. Citez trois principaux déterminants de la demande d'un bien. (3 points)

3. a) Représentez graphiquement I'équilibre d'un marché de concurrence pure et parfaite.
b) Définissez puis représentez sur ce méme graphique le surplus des consommateurs et
des producteurs. (3 points) )

4. Citez trois instruments de la politique de I'environnement. (3 points)




5. Donnez une définition précise du Produit Intérieur Brut (PIB). (2 points)

6. Quelle est la différence entre le chdmage structurel et le chémage conjoncturel. (2 points)

7. Expliquez le mécanisme du multiplicateur des dépenses publiques. (3 points)

8. Citez les trois fonctions de la monnaie. (2 points)
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Questions [5 points]

1. Pourguoi une entreprise n'a-t-elle pas maximisé son profit quand elle produit de telle sorte que sa recette
marginale est supérieure & son colt marginal ? Que devrait faire 'entreprise en question pour augmenter
son profit ?

2. Quelles sont les caractéristiques, du point de vue de I'analyse économique, d’'un bien public. Expliquez
brievement pourquoi le bien public ne peut étre fourni par le marché.

Exercice [10 points]
Les préférences d’un individu pour deux biens quelconques sont représentées par le graphique suivant :
A

Q

1. Que représentent les courbes |4 et I; ? Que peut-on dire des paniers A et E en termes de préférences 7
2. Que représente la droite DB ? Comment peut-on qualifier les paniers B et D en termes de budget ?
3. Expliquez pourquoi le panier de consommation A ne peut pas constituer un équilibre pour cet individu ?

4. Quel panier de consommation maximise [utilité du consommateur ? Expliquez graphiquement et
analytiquement en quoi ce panier de consommation constitue un équilibre pour ce consommateur.



Commentaire de document [5 points]

En vous appuyant sur votre cours, commentez le graphique suivant :

p {a) Marché RM, R, | (b) Firme individuelle (boulangerie)

CM, Cm Cm

CM

/ P=RM=Rm=CM
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